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Niederschrift über die Verhandlungen des 
 

Jugendgemeinderats 
 

vom 18. Oktober 2018 
 

Öffentlich 
 

Beginn: 18:00 Uhr 

Ende: 19:00 Uhr 

Vorsitzende: Bürgermeisterin Christner                                    TOP 1 und 2 
JGRin Lisa Roth                                              TOP 3 bis Ende 
 

Teilnehmer/innen  
Jugendgemeinderat: 
 

Anisa Abazaj, Nadia Ahmad Jamil, Besarta Hajra, 
Marco Heine, Magdalini Karagianni, Alexandra Knödler,  
Patrice-Leon Lara Rodriguez, Ine Michelmann,  
Laura Mikirtychev, Paulina Nowicka, Fredy Pacurar,  
Aleyna Pak, Afranur Polat, Mehmet Sözen, Vanessa Stoisin, 
Kim Chau Tran und Long Chau Tran 
 

20 Mitglieder - Abwesend: 
 

Albina Hebibi entschuldigt 
 
ein Sitz unbesetzt 
 

Außerdem anwesend: Frau Kuss und Frau Sahin, Mitarbeiterinnen des Jungen 
Theaters Heilbronn 
Frau Petsonias und Frau Farag, Mitarbeiterinnen der Stadt-
bibliothek Heilbronn 

 
 
 
Die Niederschrift über die Verhandlungen vom 20. September 2018 liegt zur Einsicht auf.  
Einwendungen werden nicht erhoben. 
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- TOP 1 - 
 

Nachrücken von Paulina Nowicka in den Jugendgemeinderat  
 

 
Frau BMin C h r i s t n e r  stellt fest, dass Paulina Nowicka, die Bewerberin mit der nächst-
höheren Stimmenzahl, als Nachrückerin für Dennis Fischer in die heutige Jugendgemein-
deratssitzung eingeladen worden sei. 
 
a) Nichtvorliegen von Hinderungsgründen 
 
Frau BMin C h r i s t n e r  stellt fest, dass es keine Hinderungsgründe gebe und Paulina 
Nowicka in den Jugendgemeinderat aufgenommen werden könne. 
 
b) Verpflichtung 
 
Frau BMin C h r i s t n e r  verpflichtet Paulina Nowicka in ihrem Amt als Jugendgemeinde-
rätin durch Sprechen der Verpflichtungsformel und weist sie auf ihre Pflicht zur Ver-
schwiegenheit gemäß § 35 Absatz 2 der Gemeindeordnung hin. Paulina N o w i c k a  ge-
lobt dies. Durch Unterschriften werden die Verpflichtung und Schweigepflicht jeweils be-
stätigt (Anlagen 1 und 2 der Niederschrift). 
 
Frau BMin C h r i s t n e r  gratuliert Paulina Nowicka zu ihrem neuen Amt. 
 
 
 

- TOP 2 - 
 

Frau Bürgermeisterin Christner stellt ihr Dezernat vor 
 
 
Frau BMin C h r i s t n e r  stellt ihren Werdegang und die Ämter ihres Dezernats vor. 
 
Auf die Frage von JGRin Kim Chau T r a n ,  ob Frau BMin Christner aufgrund der höchs-
ten Zahl an Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern die meist Beschäftigte unter den Dezernen-
ten sei, erklärt Frau BMin C h r i s t n e r ,  dass die Arbeit zwischen den Dezernenten 
gleichermaßen verteilt sei. 
 
JGRin Vanessa S t o i s i n  möchte wissen, ob Frau BMin Christner schon in ihrer Jugend 
vorgehabt habe, in die Politik zu gehen. 
 
Frau BMin C h r i s t n e r  erzählt, dass sie erst für ihre Bewerbung in Heilbronn in die SPD 
eingetreten sei und zuvor parteilos als Dezernentin beim Städtetag tätig gewesen sei. 
 
JGRin Lisa R o t h  dankt Frau BMin Christner für ihren Vortrag. 
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Frau BMin C h r i s t n e r  macht deutlich, dass sie sich über das Bestehen des Jugendge-
meinderats freue und weiterhin viel Erfolg bei allen Vorhaben wünsche. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s .  
 
 
 

- TOP 3 - 
 

Junges Theater Heilbronn: 
-Vorstellung des Projekts „Open!Boxx“- 

 
 
Frau K u s s  und Frau S a h i n  stellen sich und das Projekt „Open!Boxx“ des Jungen 
Theaters Heilbronn vor. 
 
Auf Nachfrage von JGRin Besarta H a j r a  erklärt Frau K u s s ,  dass die Veranstaltungen 
kostenlos für alle Jugendliche zwischen 15 und 21 Jahren zugänglich seien. 
 
JGRin Laura M i k i r t y c h e v  möchte wissen, welche Arten von Tanz angeboten würden. 
 
Frau K u s s  erklärt, dass hauptsächlich Kurse im Modern Dance oder Hip-Hop stattfinden 
würden. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s .  
 
 
 

- TOP 4 - 
 

Aktivitäten des Jugendgemeinderats im September und Oktober 2018 
-Rückblick- 

 
 
JGRin Vanessa S t o i s i n  berichtet von ihrem Besuch der Sitzung des Gemeinderats am 
4. Oktober 2018. Die abgegebene Stellungnahme zur Neukonzeptionierung und Erwei-
terung der Stadtbibliothek sei gut angekommen. 
 
JGRin Lisa R o t h  erzählt von der Teilnahme einiger Jugendgemeinderätinnen am Welt-
Mädchentag am 11. Oktober 2018 auf dem Marktplatz. 
 
JGR Mehmet S ö z e n  berichtet von seiner Teilnahme an der Sitzung des Beirats für 
Partizipation und Integration ebenfalls am 11. Oktober 2018. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s .  
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- TOP 5 - 
 

Anfragen 
 
 
Busfahrt von den Elly-Heuss-Knapp-Schulen nach Heilbronn-Klingenberg 
 
JGRin Afranur P o l a t  erklärt, dass der E-Bus nach Schulschluss um 13.05 Uhr von der 
Elly-Heuss-Knapp-Gemeinschaftsschule, dem Elly-Heuss-Knapp-Gymnasium und der 
Heinrich-von-Kleist-Realschule über Böckingen nach Klingenberg täglich überfüllt sei. 
Die Schülerinnen und Schüler dreier Schulen würden nicht in diesen einen Bus passen. 
Sie bittet um Prüfung der Stadtwerke Heilbronn GmbH, ob die Möglichkeit bestehe, einen 
größeren oder einen zweiten Bus einzusetzen. 
 
 
 

- TOP 6 - 
 

Verschiedenes 
 
 
6.1 Ausscheiden von JGRin Antonia Bauer 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa R o t h  gibt bekannt, dass JGRin Antonia Bauer am 17. Ok-
tober 2018 nun endgültig nach Neckarsulm gezogen sei. Damit erfülle sie die Vorausset-
zungen eines Mitglieds des Jugendgemeinderats nicht mehr und scheide mit sofortiger 
Wirkung aus. Der Kontakt zu der nächsten Nachrückerin würde über die Geschäftsstelle 
des Gemeinderats hergestellt. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s .  
 
 
6.2 Dachverbandstreffen in Filderstadt vom 19. bis zum 21. Oktober 2018 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa R o t h  erinnert die JGRinnen Besarta Hajra, Afranur Polat, 
Nadia Ahmad Jamil und den JGR Mehmet Sözen an das vom 19. bis zum 21. Oktober 
2018 stattfindende Dachverbandstreffen in Filderstadt. JGRin Magdalini Karagianni habe 
sich privat angemeldet und solle daran denken, dass sie den Teilnehmerbeitrag vor Ort 
in bar entrichten müsse. 
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6.3 Bekanntgaben 
 
4 Presseartikel aus der Heilbronner Stimme, der Stadtzeitung und des Intranets der Stadt 
Heilbronn. 
 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa R o t h  schließt um 19:00 Uhr die öffentliche Sitzung. 
 
 
Aufgestellt! 
 
gez. Rau 
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